

Veřejnoprávní média jsou v ohrožení, varuje Národní divadlo nebo Člověk v tísni. Společně s desítkami dalších organizací a institucí vyzvaly vládní představitele k zajištění jejich nezávislosti

Více než šedesát významných českých institucí včetně České filharmonie, Paměti národa, Národních divadel v Praze i v Brně, Člověka v tísni nebo Díky, že můžem, vyzvalo předsedy vládních stran k zajištění nezávislosti a finanční stability médií veřejné služby tak, jak se k tomu zavázali v programovém prohlášení.

Apelují na co nejrychlejší přijetí novely mediálních zákonů, o kterých má vláda hlasovat v úterý 19. listopadu. Na podporu prohlášení spustily organizace petici na webu [www.podporpodpisem.cz](http://www.podporpodpisem.cz).

Cílem veřejného prohlášení je podle signatářů zesílit hlas podpory té části veřejnosti, která zatím nebyla slyšet. Poslanci v současnosti čelí kampaním komerčních médií.

*„Znám dobře situaci v řadě zemí, kde nezávislá média nikdy nevznikla a strašně v nich chybí. Je pak jednoduché přes politický vliv nebo vlastnictví a finance ovlivňovat, co politici nebo ekonomické skupiny tlačí do veřejnosti,“* říká **Šimon Pánek, ředitel Člověka v tísni**. *„Ve světě dezinformací a online prostoru potřebujeme silná nezávislá veřejnoprávní média více než kdy jindy. Před 35 lety to byla jedna z věcí, kterou jsme chtěli: nezávislá média, která tvoří jeden ze základů fungující svobodné demokratické společnosti,“* dodává Pánek.

Vzdor slibům koalice se projednávání novely mediálních zákonů v Poslanecké sněmovně zaseklo. Organizace se proto obávají, že hrozí opakování situace na Slovensku, kde se veřejnoprávní média stala fakticky médii státními.

*„Stabilní předvídatelné financování je jednou z důležitých podmínek existence svobodných médií a umělecké tvorby,“* podpořil výzvu **Jan Burian, generální ředitel Národního divadla**.

Pokud k novelizaci mediálního zákona nedojde, hrozí podle signatářů, že budou donucena ke změně financování navázaného na státní rozpočet nebo k restrukturalizaci pod politickým tlakem, což obojí ohrozí jejich nezávislost.

*„Jsme přesvědčeni, že oslabením médií veřejné služby je přímo ohrožena pluralitní společnost a demokratické základy našeho státu. Se znepokojením sledujeme vývoj událostí. České televizi a Českému rozhlasu vyjadřujeme jasnou podporu,“* komentuje **Bára Stárek, ředitelka spolku Díky, že můžem**, který za výzvou stojí.

„V době, kdy si připomínáme 35 let od sametové revoluce, je důležitější než kdy jindy chránit nezávislost veřejnoprávních médií jako jednoho z pilířů demokracie," uvádí signatáři v prohlášení.

Prohlášení je možné podepsat na webu [www.podporpodpisem.cz](http://www.podporpodpisem.cz) jako občan či se připojit jménem organizace.

---

**Web:** [www.podporpodpisem.cz](http://www.podporpodpisem.cz)

## **KONTAKT PRO MÉDIA**

Pavla Umlafová, [pavla.umlafova@piaristi.cz](mailto:pavla.umlafova@piaristi.cz), +420 723 901 326